

(廣告)



# 合力打擊青少年吸食問題 滅罪大使赴澳洲交流

「恒生銀行之協助警方撲滅青少年罪行比賽」已踏入第八屆，今年有超過十三萬名學生參加比賽，打破歷屆紀錄。日前十九名優勝者以滅罪大使身份到澳洲進行八天的親善訪問之旅，獲益良多。

## 提高青少年抗毒意識

於早前舉行的頒獎典禮上，警務處處長鄧竟成表示，警方一向致力加強青少年的滅罪意識，尤其青少年吸毒近年有上升趨勢，希望比賽能增加學生對各種罪行的了解，提高警覺。鄧竟成又特別感謝恒生銀行多年來鼎力支持這個甚具意義的活動，讓優勝者有機會到海外交流，與警方攜手建立良好的生活模式。

恒生銀行常務董事兼副行政總裁潘仲賢深表認同，他表示：「我們很榮幸連續第八屆與警方合作舉辦比賽，履行企業的社會責任。希望參加者能不斷自我增值，建立正確的人生觀。」

## 協助警方打擊罪行

本屆比賽以「打擊青少年吸食危害精神毒品」為主題，比賽設有網上滅罪遊戲、寫作比賽、領袖才能測試和青少年罪行專題研習，目的是鼓勵青少年建立健康的生活模式，提高防止罪案的意識，並呼籲他們協助警方撲滅青少年罪行。

這兩年一度的比賽由香港警務處於一九七五年創辦，恒生銀行於一九九四年開始贊助。比賽於今年三月展開，分小學組（小四至小六）、中學組、專上學生組以及青少年社會服務機構組。優勝者除獲發獎學金及銀笛獎牌以示加許外，中學組及專上學生組十五名得獎者聯同本屆新增設的青少年社會服務機構組別冠軍隊伍的四名隊員，更獲安排



■滅罪大使於出發澳洲前獲行政長官曾蔭權和警務處處長鄧竟成接見。

## 得獎名單

### 小學組（小四至小六）

冠軍：葉泯君，荃灣公立何傳耀紀念小學  
亞軍：蔡鈺樞，嘉諾撒方濟各學校  
季軍：余詩婷，塘尾道官立小學  
第四名：曾嘉寶，海壩街官立小學  
第五名：吳惜芬，東華三院高可寧紀念小學

### 中學初級組（中一至中三）

冠軍：尹芳盈，新界鄉議局元朗區小學  
亞軍：陳璇佑，荃灣官立中學  
季軍：麥泳思，嘉諾撒聖瑪利書院  
第四名：潘建君，荃灣官立中學  
第五名：余尚達，荃灣官立中學

### 中學高級組（中四至中七）

冠軍：楊曉澄，協恩中學  
亞軍：李嘉華，保良局莊啟程預科書院  
季軍：李婉淇，德望學校  
第四名：蔡卓熹，可風中學  
第五名：陳禹永，荃灣官立中學

### 專上學生組

冠軍：陳運沛，中文大學（英文系）  
亞軍：江瑩芝，香港大學（牙醫學系）  
季軍：林詩琪，中文大學（法律系）  
第四名：馮嘉雯，中文大學（社會學系）  
第五名：林慧婷，香港大學專業進修學院（國際新聞學系）

### 青少年社會服務機構組

冠軍：香港中華基督教青年會荃灣會所  
亞軍：基督教香港信義會屯門青少年綜合服務中心  
季軍：香港遊樂場協會竹園青少年綜合服務中心



■大夥兒一嘗乘搭澳洲古董蒸氣火車Puffing Billy。

■滅罪大使在澳洲街頭進行追蹤活動，規定必須由每組中年紀最小的擔任隊長，好讓年紀小的也可展示潛能。

■滅罪大使更有幸成為警訊的小主持，親身拍攝介紹當地名勝的短片。

時事的觸覺，推己及人，合力預防青少年吸食問題。」

## 遠離毒品 重過新生活

青少年社會服務機構組別季軍「香港遊樂場協會竹園青少年綜合服務中心」的兩名組員莊子匡及鍾振華均來自Band 3學校，曾被人定位為「邊青」，在林達社工指導下，於比賽過程中成功克服英語及電腦等障礙。

鍾振華透露：「中一時我曾與一班童黨四出生事，在他們慇懃下更曾試過吸毒，試完後覺得非常辛苦，完全記不起當日發生過的事，之後不敢再試了！」他們認為今次參加比賽是一個好開始，日後定必樹立好榜樣，繼續鼓勵身邊人遠離毒品。



■青少年社會服務機構組季軍。

## 澳洲交流獲益良多

經過八天的交流訪問，滅罪大使了解澳洲警方的運作及工作，也明白國際間攜手撲滅罪行的努力及對青少年罪行的關注。滅罪大使也在過程中學會團隊精神及自我成長。

行程還有參觀當地的

青少年中心Police and Community Youth Club (PCYC) 參觀，滅罪大使

陳雋永指：「PCYC與香港的少年警訊不同的是澳洲的警察會為市民提供遊樂設施甚至託兒服務，和市民的直接交流更多，令人印象深刻。」

大夥兒最難忘的是在當地的水警基地表演大合唱，曲目為北京奧運宣傳歌曲「We are ready」，更以粵語、普通話及英語演繹，贏得各位水警的熱烈掌聲。滅罪大使更獲維多利亞副警務處處長接見，並獲贈一個身穿當地警察制服的泰迪熊。



■滅罪大使接受當地電視台訪問。

### 靠各方面攜手合作

中學高級組冠軍楊曉澄，以奧運火炬接力巧妙比喻滅罪的道理：「火炬接力靠一棒接一棒團結起來；滅罪則靠警方、學校及家長一個接一個地聯手合作。」專上學生組冠軍陳運沛認為打擊青少年吸食問題必須要警民合作，甚至是跨部門、跨境的合作，他更努力裝備自己，準備畢業後投身警隊。

今年大會新增青少年社會服務機構組別，冠軍組別「香港中華基督教青年會荃灣會所」，由溫振鵬社工帶領三名來自荃灣公立何傳耀紀念中學的中六學生參加。溫振鵬表示：「參加比賽是希望加深組員對社會

### 靠各方面攜手合作

中學高級組冠軍楊曉澄，以奧運火炬接力巧妙比喻滅罪的道理：「火炬接力靠一棒接一棒團結起來；滅罪則靠警方、學校及家長一個接一個地聯手合作。」專上學生組冠軍陳運沛認為打擊青少年吸食問題必須要警民合作，甚至是跨部門、跨境的合作，他更努力裝備自己，準備畢業後投身警隊。

今年大會新增青少年社會服務機構組別，冠軍組別「香港中華基督教青年會荃灣會所」，由溫振鵬社工帶領三名來自荃灣公立何傳耀紀念中學的中六學生參加。溫振鵬表示：「參加比賽是希望加深組員對社會